

Да здравствует 1-е МАЯ!

Есть воздух еще
от апрельской воды
сыровой талой,
кусок за городом травы
на выпочки еще не
присталла,
май по праву, по
календарю
вошел, распахнул
голубые ворота,
и алую утреннюю
зарю
на флаги отдал
народам.
Степан Щипачев

Год издания третий

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТНОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОИНОМА И УПРАВЛЕНИЯ
СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНО-ШУШЕНСКОЙ ГЭС.

№ 35
(191)

Суббота, 1 мая 1971 года

Цена 1 коп.

ПО ПУТИ, НАЧЕРТАННОМУ ПАРТИЕЙ

Первое мая — праздник международной солидарности трудящихся всех стран в борьбе за мир, демократию и социализм. Высоко треп в этот день над всей Землей красные знамена революционной борьбы и социализма. На одной трети нашей планеты Первомай — праздник освобожденного труда, праздник борьбы за новые успехи в строительстве социализма и коммунизма. Радостен и светел, как сама весна, первомайский праздник в Стране Советов. Внешний Первомай советский народ встречает в знаменательный год — год XXIV съезда КПСС, который открыл новую страницу в строительстве коммунизма. Вдохновенно трудятся советские люди над выполнением заданий первого года девятой пятилетки. По славной традиции в этот Первомай наша Родина подводит итоги ударного предпраздничного соревнования.

В едином строю со всем советским народом по пути, начертанному Ленинской партией, идут гидростроители Саяно-Шушенской ГЭС. Отрядные итоги социалистического соревнования за достоящую встречу XXIV съезда КПСС. План первого квартала по основным показателям выполнен на 107 процентов. С неослабевающей силой развернулось и предмайское социалисти-

ческое соревнование. Коллектив строителей успешно подготовился к пропуску льдов, в котловане первой очереди уложено более 15 тысяч кубометров бетона, развернутым фронтом идет строительство жилья, предприятий, соцкультбыта.

Лучших результатов в предсъездовском и предмайском социалистических соревнованиях добился коллектив СМУ-2 (начальник тов. Денисов В. Т., секретарь парторганизации тов. Помнин М. Е.), УОС (начальник тов. Евграфов В. М., секретарь парторганизации тов. Левина О. Н.), автотранспортных предприятий № 2 (начальник тов. Кауляин Л. С., секретарь парторганизации тов. Коротков В. В.), № 1 (начальник тов. Денискин М. В., секретарь парторганизации тов. Данилов Ю. Н.), отдельного проробского участка «Гидроэлектромонтаж» (г.г. Терентьев, Сиегирев).

Победителями соревнования среди бригад строительства признаны бригада монтажников-арматурщиков Тяжева А. С. (УОС), бригада плотников-бетонщиков Размахина А. П. (СМУ-1), бригада плотников-бетонщиков Терехова И. Ф. (СМУ-2).

Сегодня победителям предмайского соревнования предоставлено право открыть праздничную демонстрацию трудящихся в пос. Майна.

Над колоннами гидростроителей лес алых знамен и транспарантов, на которых написаны слова любви к партии, слова верности ее идеям. Это демонстрация решимости выполнить планы, намеченные XXIV съездом КПСС, решимости идти по пути новых и новых побед в строительстве коммунизма.

Короткий месяц

В АПРЕЛЕ 30 дней. Чтобы убедиться в этом, достаточно посмотреть в календарь.

Есть такой коллектив

30 апреля кончается для всех нас второй месяц весны. А вот для тружеников механизированной колонны домостроения, завода по выпуску деталей домов, апрель закончился на три дня раньше. Дело в том, что означенные домостроители 27 апреля выполнили месячную программу.

2000 различных изделий ушло с завода на строительные площадки наших подразделений для монтажа. Еще 2 тысячи ждут своего часа на складах предприятия. Труженики за-

вода ведет комплектацию железобетонных изделий для монтажа крупнопанельных домов, школы, детского сада в Черемушках, пятиэтажного дома № 4 в первом поселке гидростроителей. С хорошими показателями встречают Первомай труженики завода.

на строительстве жилых массивов Саяно-Шушенской ГЭС — бригада Владимира Никифоровича Яровенко из «Сантехмонтажа». И занимается она внутренними сантехническими работами. — То, что слесари и сварщики этой бригады обладают высокой квалификацией и работы производят постоянно с хорошим качеством — неоспоримо, — рассказывает пророб Надежда Федоровна Звягина. — В предсъездовском социалистическом соревновании коллектив добился неплохих результатов: выполнение норм выработки бригады за первый квартал составило 146 процентов.

Праздник труда — Первомай — сантехники встречают новыми успехами. Слесари Ф. Ф. Иванов, С. М. Бармин, В. С. Третьяков, М. А. Холкин и сварщик Л. В. Лихачев с начала апреля провели большой объем работ на детском садике в Означенном. Произвели раскладку, разводку труб отопления и канализации по двум этажам и в подвальном помещении.

Выступающие А. Н. Токарев, В. А. Кулаков, Ю. М. Слободенков горячо поддержали призыв Ю. В. Габузова и А. Щетинина по выдвижению кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Г. И. ВОРОНОВА и В. В. СТЕПАНОВОП.

Выдвигаю достойных

29 апреля в клубе СМП-146 состоялось общее собрание рабочих, ИТР и служащих МКД-5 по выдвижению кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР по Аскизскому избирательному округу № 176. Монтажник МКД-5 Ю. В. Габузов от

имени тружеников предприятия предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров РСФСР ВОРОНОВА ГЕННАДИЯ ИВАНОВИЧА. Поддерживая предложение

своего товарища по труду, секретарь комсомольской организации МКД-5 А. Щетинин от имени комсомольцев строительства предложил выдвинуть кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР каменишцу ВАЛЕНТИНУ ВАЛЕНТИНОВНУ СТЕПАНОВУ.

В настоящее время Валентина Валентиновна член бюро комитета ВЛКСМ нашей стройки, член бюро Хакасского обкома ВЛКСМ. Комсомолки Саян оказала своей Валентине большую честь, посыл ее делегатом на XVI съезд ВЛКСМ. В. СТЕПАНОВА — Лауреат премии Ленинского комсомола, отличник энергетики и электрификации СССР.

КРАТКАЯ БИОГРАФИЯ В. В. СТЕПАНОВОЙ
селе Сидоркино Бузулукского района, Оренбургской области в семье колхозника. Русская, образование среднее, член КПСС с 1969 года.

С 1957 года по 1959 — учащаяся строительного училища № 1 города Орска. В 1959-1960 г.г. — штукатур управления № 16 треста «Южуралжестрой» г. Гая Оренбургской области 1960-1963 г.г. — каменишца

строительства Братской ГЭС. В 1963 году Валентина Степанова в рядах Советской Армии. В 1965 году снова работает каменишцей.

В августе 1965 года приехала на строительство Саяно-Шушенской ГЭС. В. В. СТЕПАНОВА постоянно работает по совершенствованию своей профессии, активный участник общественной жизни

строительства. В настоящее время Валентина Валентиновна член бюро комитета ВЛКСМ нашей стройки, член бюро Хакасского обкома ВЛКСМ. Комсомолки Саян оказала своей Валентине большую честь, посыл ее делегатом на XVI съезд ВЛКСМ. В. СТЕПАНОВА — Лауреат премии Ленинского комсомола, отличник энергетики и электрификации СССР.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Партийный комитет, Управление, объединенный построикоком, комитет ВЛКСМ строительства Саяно-Шушенской ГЭС от всей души поздравляют строителей и всех трудящихся наших поселков с праздником 1-е Мая — Днем международной солидарности трудящихся всего мира, с праздником весны, труда, дружбы и желают им доброго здоровья, личного счастья и успехов в деле выполнения решений XXIV съезда КПСС.



ПЕРВОМАЮ- НАШ ТРУД

Добросовестным трудом встречают Первомай работники Майской теплостанции. В смене «В», руководит которой М. К. Пулков, отлично знают свое дело старший машинист котлов Т. Любчук, зольщик Ф. Гриньков, Г. Брунгунов, моторист насосной первого подъема Д. Иглицкий. Сменой «А» руководит

П. И. Козухин. Здесь также немало передовиков производства: старший машинист М. Ивашкина, зольщик З. Рожкова, машинист химводочетки Е. Дыркова. Хорошо обеспечивают ремонтные работы на ТЭЦ лучшие слесари коллектива Д. Бородин, И. Рачковский, В. Карпыгин.

Наш корр.

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

Под алыми стягами труда — гидро- строители Саян



ЛЭП вступит в строй

НАКАНУНЕ празднования 1 Мая социалистическим соревнованием за выполнение и перевыполнение производственных заданий охвачен весь коллектив механизированной колонны № 61. Линия электропередачи (ЛЭП-110), ведущаяся от Означенного к Карловскому створу, шагает своими опорами вдоль енисейского берега: механизмы котлована должны быть как можно скорее обеспечены электроэнергией.

В предмайские дни четко и добросовестно трудятся лучшие люди мехколонны. Экскаваторщик Закир Агзамов, опытный установщик фундаментов Петр Дубовик, сборщик опор Фан Ямаев, специалист буровых работ Еремей Тороков и другие заявляют: обязательство выполним, ЛЭП вступит в строй!

В. ГУРИН, прораб мехколонны № 61.

„Да здравствует
героический рабо-
чий класс—веду-
щая сила в стро-
ительстве ком-
мунизма
в СССР!“

(ИЗ ПРИЗЫВОВ ЦК КПС
К 1 МАЮ 1971 ГОДА)

Тысячи тонн сверх плана

НЕПЛОХИМИ трудовыми успехами начали новую пятилетку автомобилисты ГАТП-1. Развернув широкое социалистическое соревнование за достойную встречу XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза коллектив автобазы к дню открытия съезда с честью выполнил свои социалистические обязательства.

РАБОЧИЙ КОЛЛЕКТИВ

— Все для них: и промя, и телевизиончик! Загорятся! — Такие разговоры я слышал, когда шел в бригаду арматурщик Означенского домостроительного комбината Валерия Метляго. После встречи с бригадиром и арматурщиком понял, загорятся — не то слово для этих людей. Да, гордость у них есть! Гордость за свой коллектив, за предприятие, за это хорошее чувство. Как и где начинается строительство дома? Непосвященный ответит, — выбирается площадка, роют котлован под фундамент и... Вот именно и! Красавец дом: пятиэтаж-

ный, с балконами, с широкими окнами — находится в этом цехе, в золотых искрах сварки, в хитроумных перелетениях арматуры, в сердцах людей и в рабочих сплосках Их 21 годых тем, что сумели сохранить свой коллектив со дня основания завода, даже в трудные для бригады дни не было малодушных, все оставалось на своих рабочих местах. Гордых тем, что, — пожалуй, у нас самый дружный коллектив на стройке! Десятилетиями носило гордое звание — ударник коммунистического труда.

— Вместе работаем, делим все горести и радости

ва. Сверх плана в фонд девятой пятилетки перевезены тысячи тонн грузов для строительства Саяно-Шушенской ГЭС.

Председательское социалистическое соревнование неразрывно связано с подготовкой к празднованию Первомая. И вот, в канун праздника, подведены итоги. Пять месяцев коллективом автобазы перевезено по всем показателям. Перевезено 388,9 тысяч тонн грузов вместо 330 тыс. тонн для план выполнен на 117 процентов, на 806,6 тысячи сделано больше тонно-километров, план по моточасам выполнен на 294,9 процента. Это хорошие показатели и автомобилисты ГАТП-1 намерены не сбавлять трудового напряжения

Где начинаются дома?

на всех. Вот недавно получили премию 200 рублей и квартиру на бригаду. Это в качестве поощрения за хорошую работу.

«По итогам работы первого квартала присудить первое место среди бригад предприятия, награждая переходящим Красным Знаменем, премией и выделить очередную квартиру!» (Из решения местного МКД-5). Ну как тут не гордиться

ветеранам бригады: Владимиру Петровичу Удалову, Василию Ивановичу Чукину, Стековской Зое Федоровне, Зайцеву Николаю Семеновичу, Коллеговой Марии Федоровне, Куманцеву Борису Борисовичу, Ивану Петровичу Романкову и другим. Работают они на любом станке, могут заменить товарища на любом участке цеха. По сравнению с прошлым годом завод увеличил выпуск

и в соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Сегодня, в праздник весны, труда и дружбы хочется отметить труженников нашей автобазы, добравшие наиболее высоких трудовых показателей. Это Валерий А. И. Соловьев, А. А. Межарог, С. Ф. Куликов, В. Батрев, В. П. Юшков, П. К. Жуйков, В. П. Батраков, автокрановщик М. Ф. Гриневич и многие другие, дающие большой вклад в выполнение плана девятой пятилетки.

М. ДЕНИСОВ

начальник ГАТП

продукции на 8 процентов. Это значит, что бригада подготовила арматуры на половину 90-квартирного дома сверх плана.

Валерий рассказывает, — мы радуемся успеху членов нашего коллектива. Николай Зайцев учится в вечернем техникуме, значит надо создавать ему условия для учебы. Решением бригады студент переведен работать в одну смену. И гордимся — в бригаде техник свой растет. Квартиру наши товарищи получили — носовые вместе праздновали. Да и работаете хорошо с такими людьми: опыта у других не занимают.

А недавно дружно здравляли своего бригадира Валерия Метляго участником семинара молодых строителей в Норильске. Там его наградили значком ЦК ВЛКСМ «Молодому строителю».

Пусть каждый, посвятивший себя делу, знает, что в нем, увидев, как работают на панелях домов, — что начинается с руками арматурщиков бригады Валерия Метляго в их сердцах.

И. СТРЕЛЬНИКОВ

ЦЕЛЕУСТРЕМЛЕННОСТЬ

окальным грунтом. Эту работу быстро выполнили водители Саянской автобазы № 2. Несмотря на то, что угроза котловану была ликвидирована, водители автомашин МАЗ-525 Т.К. Карев, Саложников,

Бирченко и Теплов, напряженно отработав вторую смену, остались дежурить на перемычке до утра.

Коллектив автобазы отличает целеустремленность в выполнении поставленных перед ним задач. В

председательском соревновании среди подразделений строительства Саяно-Шушенской ГЭС этот коллектив занял одно из ведущих мест. С неплохими результатами подошло хозяйство и к празднику

1 Мая. Апрельский план перевозок выполнен на 120 процентов.

Готовы к выполнению любой задачи, — заявляют автомобилисты этой автобазы. Недаром гордятся в коллективе трудовыми

делами водителей Г. Г. репова, Н. А. Мухомова, А. И. Николаева, Ю. А. Николаева, П. П. Батракова, стесера И. А. Батракова, П. В. Работкина, на которых в канун праздника занесены на доску почета.

К. ВАСИЛЬЕВ

ДВА ДРУГА — НИЛ И ЕНИСЕЙ

На строительстве высотной Асуанской плотины Садд-аль-Аала, или, как называют ее в Египте, «Плотине жизни», в 1963 году одновременно, рука об руку, работали два молодых специалиста. Один из них, руководитель группы монтажников, гражданин ОАР Юсеф Салем Аля был до этого кайреским слесарем. — «Я, — говорил Юсеф, — приехал в Асуан не ради денег. Просто хотел было оставаться в стороне от такого великого дела. Полюбовавшись строительством Братской ГЭС в Сибири. Вместе с товарищами присутствовал на монтаже одной из турбин от начала до конца. Сейчас это очень помогает здесь, в Асуане. Не холодно ли нам было зимой в Сибири? Откровенно говоря, холодно. Но нас обогревала не только теплая одежда, а и близость советских друзей.»

Второй специалист, гражданин СССР, инженер Владимир Тимофеевич Динцов тоже строил в Сибири.

в Саянских горах, самую мощную в мире Саяно-Шушенскую ГЭС. Он начальник второго строительного-монтажного управления на левом берегу Енисея, неподалеку от Карловского створа. А на строительстве ВАП (высотной Асуанской плотины) Владимир Тимофеевич вместе с группой советских специалистов прилетел в июле 1963 года. Инженер из СССР сразу пригласил крупную фирму «Арабские контракты», которой предстояло осуществить все земельно-оценочные работы по сооружению плотины, первой и низовой перемычке котлована. Дружественную помощь Страны Советов и правительства ОАР с благодарностью приняло после того, как международный банк «Развитие» (функционирующий под эгидой США) выдвинул немаленькие кабелиные условия для займа в 200 миллионов долларов, необходимых строительству плотины и ГЭС. А тут еще 26 июня 1956 года президент Насер объявил всему миру о национализации Суэцкого канала. В ответ самолеты империализма превратили в руины порт Порт-Саид, убили множество людей. И тогда в декабре 1956 года было подписано соглашение об оказании Советским Союзом экономической и техни-

ческой помощи ОАР в строительстве Асуанской плотины — Садд-аль-Аала. Строительство плотины превращало население страны огромные экономические выгоды. Регулирование стока воды обеспечивает заповедание у пустыни системной ирригационных каналов более 1 миллиона федданов (1 феддан — 0,42 га) плодородной земли. Уже сейчас освоена половина этой площади, 850 тысяч федданов орошается круглогодично. Это 2-3 урожая в год. Электроэнергия жизни десятка крупных промышленных предприятий, использующих местные подземные ископаемые.

— Работали мы с арабами дружно и согласованно. Консультировали производиле работ, занимались их организацией. Помогали не только советами, да, в 1964 году, при заполнении водоупорного грунта на откосах перемычек (плотина), Советские рабочие и инженеры борозды за ликвидацию этой аварийной ситуации. И победили.

С особым волнением Владимир Тимофеевич рассказывает о своих друзьях и товарищах по работе на Асуане:

— Среди египетских специалистов мало немало опытных, отличных мастеров. Гамаль Батрао, Мустафа Махмуд, многие другие... Вместе с нами, советскими строителями, они строили плотины. А замечательные оладья? Они в совершенстве овладели равнением и эксплуатацией огромных бульдозерных монстражиков. Труднейшей задачей, около тысячи специалистов экскаваторов и подметальщиков были подготовлены советскими центрами в Асуане. Всего 10 тысяч специалистов обучены на СССР.

— Я прощаясь с Египетом, — пишет свой рассказ Владимир Тимофеевич, — после окончания строительства работ, уехав на родину, Крестовниковой ГЭС. Но с продолжением строительства всегда очень внимательно следил за продолжением строительства. В августе 1967 года в составе агрегата, первый котел в котельной агрегата, первый котел в котельной агрегата, 2 миллиона 100 тысяч киловатт электроэнергии из египетские друзья!

В. БАГАТОВ